

考场正答题,抬头看见妈

一所中职院校聘请家长当考官

本报2月4日讯(记者 王光营 实习生 徐宁)当你正在考场上埋头答题时,走进来的监考老师却是自己的爸妈,肯定让你很意外。4日,济南三职专就邀请了学生家长和部分学生干部来当监考老师,不少学生都觉得很新鲜。

4日上午,记者在济南第三职

业中专高一烹饪班看到,考生们正在进行期末考试,而在考场中监考的,除了学校老师外,还有专门邀请的家长和高年级的学生。

“我已经好多年没进过考场了,虽然工作忙,但接到学校邀请马上就答应了。”家长公冶梅雪告诉记者,学校邀请了部分家长随机分配参与监考工作,她就分到

了孩子所在的班里,对自己的新角色既紧张又期待。

公冶女士表示,站在讲台上给自己孩子监考,看着孩子为答不出题来发愁,也在心里为他捏了一把汗。对于学校的这项新举措,她表示非常支持,这样能让家长对孩子的学习有直观的了解。

“平时考试都是坐着,这回监考一站就是好几个钟头。”对于高三年级的曹蕾来说,给学弟学妹监考是个很有趣的事,要不停地巡视考场,防止同学们交头接耳,头一回做监考老师的她直言“太累了”。

“还真是第一次见到这种方式,感觉很新鲜。”有学生认为,学

校期末考试,请来家长当监考老师,能让家长了解自己的学习生活。

济南三职专校长吕凌云表示,该校今年试点设立诚信考场,让家长和学生来监考,这种特色考务有助于检验学生的学习水平,又能强化诚信教育,受到学生及家长的欢迎。

“最后一课”,学校上演颁奖大戏

学生给老师颁“综合王子”奖状

有的老师一下 领到16张奖状

上午9点30分,济南锦苑学校四年级2班教室里,一场别开生面的期末颁奖典礼正在进行。班主任盛积红老师给学生颁发了“锦苑小名士”、“三好学生”等奖状。

“每年都是老师给我们发奖,今年该我们给老师发奖了吧。”刚给学生颁完奖,两名同学突然走向讲台,向班主任说道。刚刚还是配角的老师,一下子成了主角,颁奖大戏拉开帷幕。

第一位站上讲台的是综合课老师刘玉强。“我要给刘老师发一张最高人气奖状。”李晨曦从座位上站起来,手拿奖状,走到台前,郑重地发给老师。“我评刘老师为综合王子。”另外一名同学也把奖状递到老师手中。先后4名学生把奖状发给了刘玉强,另外两个奖项为“最阳光的老师”和“最受欢迎的老师”。

记者看到,这些奖状都是由学生自己设计制作的,形式、内容各异,颁奖词也由他们亲笔书写。“我得了很多奖,但第一次收到学生颁发的奖,让学生认可的老师才是好老师。”刘玉强发表获奖感言。

第二个被点名登场的是数学老师赵新红,随后她便被学生包围,各种奖状让她应接不暇,大大小小一共14张。“最佳教师”、“超级工作狂”、“智慧女神”、“数学女王”,各种奖项五花八门,拿在手里,厚厚的一沓,赵新红老师激动不已。“有点蒙,惊着了,谢谢同学

2月6日,省城义务教育阶段学校即将迎来寒假。4日,不少中小学校迎来放假前的返校日。最后一课,一项不可或缺的议程就是颁奖,由学校给学生颁发三好学生等各种奖项。记者采访获悉,今年有的学校组织学生给老师发奖,有的学校还把大奖颁给了家长。

本报记者 李飞
实习生 孙娜



济南市锦苑学校四年级2班一名老师收到学生颁发的奖状后感动不已。 本报记者 李飞 摄

们。”她说自己工作20多年来,得过各种各样的奖状,但学生发给自己的这些奖状,是最有分量的。

所有任课老师都上台领了奖状,班主任盛积红更是获得16张。“在大家的印象中,期末都是老师给学生颁奖,这次让学生做评委,评选身边的老师,并自行设计奖状、颁奖,这种活动还是第一次举行。”大队辅导员刘玉强告诉记者,从中学生学会了感恩,老师收获了感动。

奖了“年度学生” 再奖“年度家长”

4日,济南市义和小学、黄台小学等多所学校也迎来寒假前的返校日。上午10点,义和小学在操场上举行了“走义和红毯,做义和名人”的颁奖典礼。除了表彰2014年度表现优秀的学生外,学校还对支持孩子教育和学校工作的家长、为学校做出突出贡献的老师颁奖,获奖者一一踏上“红毯”,接受众人的掌声。

学校率先表彰了爱阅读的40名“书香学生”和23个“书香家庭”。之后,是“最负责任家长”的颁奖。去年义和小学成立了家长学校,一年的时间,家长学校进行了五次家长培训,两次幸福亲子

训练营。“最负责任家长”的称号颁发给了配合学校的教育工作,在教育子女方面有方法,有责任心、耐心的12位家长。

颁奖礼的重头戏则是“年度大奖”,一至六年级共有6名学生获得了“年度学生”称号。“年度教师”奖给了过去一年对学校发展做出突出贡献的老师——该校教务处王峰主任。“每天她总是走得最晚的那一位,担任着人数最多班级的数学教学。”校长梁丽说。

压轴大奖——“年度家长”奖给六年级学生周信东的爸爸周希智。“最配合支持学校工作,

热心参与学校活动。”颁奖词写道。

期末不仅学生获奖,老师、家长都有奖状可拿,而且还是通过走红毯的形式进行表彰,这在济南市义和小学还是首次举行。获奖者四年级学生陈曦的母亲周培培表示,和孩子一起手牵手走红地毯拿奖,人生中还是第一次,特别激动。

“学校希望通过这种形式的‘颁奖礼’,肯定学生、老师和家长们的努力,感谢他们的付出,为义和小学树立更多正能量的榜样,鼓励每一位学生、家长、老师不断进步。”校长梁丽说。

齐鲁晚报棋院
QILU CHESS

中国棋界第一品牌
培养冠军的摇篮

欢迎您的孩子来学棋

齐鲁晚报棋院迄今培养输送了50多人次的全国冠军和世界冠军,诞生了像范廷钰、江维杰、周睿羊、卜祥志、侯逸凡等世界冠军,拥有30多位职业棋手和专业教练,成为全国乃至世界棋坛的一面旗帜

寒假招生 开始啦

围棋启蒙速成班:

每周一、三、五授课上午9:00—11:00

围棋低段班(阙颖5段执教)

每周一至周五下午14:00—17:00

围棋高段班(崔灿职业五段执教)

每日9:00—17:00全天授课

国际象棋启蒙速成班:

每周一、三、五授课上午9:00—11:00

国际象棋中级班(师淑华棋协大师执教)

每周一、三、五授课下午14:00—17:00

中国象棋(山东省棋王侯昭忠执教)

周日上午10:00—11:30

棋院长期开设初、中、高级班,
有基础的学员可插班上课

棋院地址:济南市历下区羊头峪路18-1(环山银座东侧)乘车路线:K51、64、79、137等,大众日报宿舍下车向东

咨询电话:0531-83193455/0531-83199055 围棋(专线):15863776228 象棋(专线):18660186691

官方网站:www.qilwbqy.com 微信平台:qilwbqy/齐鲁晚报棋院